四妹失散半世紀 丁家尋親

冀「美蘭」見報道後與紅會聯絡 再續兄弟姐妹緣



◆丁家尋找的四妹丁 美蘭。



▲丁家五十年前的 ▶ (左二至左六)九妹、八 合照。



妹、大姐、三姐和二姐

舊時生活逼人,不少家庭無力養育子女,為免一家一齊捱餓,無奈把子女送 養有錢人家。育有9名子女的丁氏夫婦,62年前在新田石湖圍務農,家境欠 侍,遂把兩歲大的第四女美蘭送給附近一戶好人家,起初雙方仍經常見面,豈料養父 母家變,養母帶美蘭改嫁,不久兩家人便失去聯絡,直至丁的父母臨終前也為失去第 四女的音訊而遺憾離世。丁家其餘八姐弟努力完成父母遺願,在紅十字會尋人服務協 助下向媒體求助,希望早日找到美蘭,一家團圓。

◆香港文匯報記者 文森

家二姐桂香説:「希望你(美蘭)明白父母 是為乞求給孩子一條生路,才迫於無奈忍痛 割愛,父母生前十分渴望能與你重聚。」桂香比美 蘭大兩歲,憶起對方不禁眼濕濕:「妹妹(美蘭) 生得十分乖巧,過繼後改名文秀娟。」

桂香説,父母以務農、飼養家畜維生,家境十分 貧寒,年齡稍微大一點的三名姐姐除了照顧弟妹, 每日還要下田耕種。美蘭出生後家境更困難,當時 來幫忙的文家主婦30多歲還沒生育,十分疼愛美 蘭,又知丁家生活困難,便多番游説要抱養美蘭。 文家在新田園村家境不錯,文家主人在國外打工, 生活條件優越,還承諾會將美蘭視如己出。權衡之 下,丁父終決定將兩歲的美蘭送養。

之後,兩家人還經常聯絡,美蘭更與二姐桂香就 讀於新田同一所小學不同班級,惟美蘭頗為介意被 父母送養。丁桂香説:「我升讀小學3年級後因為 轉學,就再也沒見過四妹。」至美蘭11歲左右, 養母帶着美蘭改嫁一名戴姓男子,不久後便與丁家 失去聯絡。

失聯後父母傷心懊悔

失去聯繫後,丁家父母十分傷心懊悔。四處尋 找打聽之下,終從他人口中得悉,美蘭與養母在 荃灣老圍一帶居住,就即刻前往尋找,並成功見 過一次,丁家父母叮囑戴家保持聯絡,灑淚而 別。豈料其後戴家搬離老圍,就再也沒有音訊。 只知道繼父戴先生十分疼愛美蘭,養母則在搬到 老圍兩年後去世。

失去美蘭音訊,丁家父母十分傷心難過,多次 因找不到美蘭相對飲泣。其後又因家貧實在無力撫 養,六妹、九妹也先後送給他人抱養

「六妹現身處英國,時常都會與香港的兄弟姊妹 聯繫,九妹長大後得知自己的身世,主動與丁家取 得了聯繫,相認並團聚。| 丁桂香說,雖然3個妹 妹相繼送給他人抱養,但明白父母不是不愛她們 而是實在過於貧窮,希望她們被抱養後能得到每餐 溫飽,得到寵愛、栽培及優質家庭生活,比一大家 子一齊捱餓好,因此每次選擇抱養的家庭時,父母 都十分慎重,多番考察。

八名姐弟都深信今生同胞,是幾生修到的緣 分,希望努力完成父母的遗願,找到美蘭。姐弟 們想對美蘭説,「雖然父母已不在,但世上永遠 還有8名姐弟等着你。」他們都盼望美蘭見到報道 後與紅十字會聯絡,一家早日團圓,再續兄弟姐 妹緣。

紅十字會亦呼籲知情者與「香港紅十字會尋人 , 熱線: 25077135, 電郵: trac-



◆立法會議員黃國(中)和陳凱欣(右)建議允許有內地醫師資 歷的港人有限度註冊。

議

倡

内

醫

師

垂

ノ文

香港文匯報訊(記者文森)香港醫療人才嚴重 短缺,市民往公立醫院求醫需長時間輪候。不過 逾600名原本在內地有豐富臨床經驗的主治醫生和 專科醫生,早年移居香港後因難以通過註冊考試而 無法在港行醫,不少人被迫放棄專業轉行做護理員 或保安等基層工作,嚴重浪費人才。立法會議員黃 國、陳凱欣昨日召開記者會,建議政府採納上世紀 五六十年代曾實施的有限度註冊「社團醫生」制 度,允許原本在內地有專業資格的醫生可在18區 地區康健中心服務,緩解市民求醫難

逾600內地醫生來港後無法從醫

張女士在內地醫院擔任婦產科醫師達10年之 久,因家庭關係來港生活,惟註冊制度關卡重重 令她無法重新從事醫療工作。她表示,內地跟香港 一樣,學生要在高考取得好成績才能入讀大學醫 科。以她為例,讀畢5年醫學課程再從事相關工作 1年,才符合資格考取「醫師資格證書」,之後經 歷5年婦產科工作,才獲得「專業技術資格證 書」。她持有兩本國家承認的資格證書,有豐富臨 床經驗,卻不被香港承認資歷,無法貢獻所長

陳先生是港人,在北京一所大學修畢臨床醫學和 碩士課程,一心回港執業,但因香港執業試內容艱 澀,加上兩地考試制度例如扣分制大有不同,未能 順利取得執照。他期望特區政府能夠設立機制,為 他這類內地學醫者提供培訓,例如推出銜接課程: 令他們有發揮所學的機會

黄國表示,擁有國家認可資歷的港人醫師中,不 少是原本在內地具豐富臨床經驗的主治醫生和專科 醫生。他促請特區政府制訂醫療人才庫,掌握具有 內地醫師資歷的港人資料;參考上世紀五六十年代 「社團醫生」模式,推動內地培訓醫療人才有限度 註冊;允許有限度註冊醫生在港從醫滿5年、積累 指定持續進修分數後,可憑特別考核合格成績成為 註冊醫生。

陳凱欣亦指,過去香港社會討論引入非本地培訓 醫生雖有一定作用,但「遠水難救近火」,特區政 府應善用擁有國家資歷的港人醫師。

特刊

親子同樂走進「創科博覽2022」開展體驗之旅

「創科博覽」在闊別四年後強勢回歸,由 團結香港基金(基金會)主辦、中華人民共和國科學技

術部支持、中國科學技術交流中心協辦,獲創新科技署「創新及科技基金」資助 的展覽會,由本月12日起至22日假香港會議展覽中心盛大舉行。展覽會不僅全 面呈現出國家在「十三五」規劃期間取得的重大科技成就,更寓教於樂,通過舉 辦一系列親子活動,提供周末親子遊全新去處。

開動腦筋 參與STEM工作坊

展覽會現場設有五大工作坊,以STEM(科 學、技術、工程和數學)作為主題,只需預先報 名,就可免費參與活動。例如利用太空飛行模擬器 KSP,設計各類型的火箭及太空站,將太空人送上 其他星球;或是在導師指導下,自己編程,親手創 作出「神舟火箭」立體圖像。

這是一場具有濃厚科學氛圍的親子嘉年華。主 辦方表示,疫情以來,親子活動範圍縮減,此次展 覽會得以成功舉辦,也屬來之不易。希望活動能夠 促進家庭同樂,而在快樂的體驗過程中也能夠收穫 到科學知識。

活動現場還設有逾30場科學表演,包括平衡魔 法、乾冰蘑菇雲、追查地球氣溫、認識微藻等,以



▲科學表演。

秘。另外現場亦有多項科創示範,包括無人月球探 測車、智能演講訓練系統、水底機械人等,通過展 示前沿創科成果,激發學生科研興趣。

輕鬆有趣 即時入場攤位遊戲

展覽會現場還有多個攤位遊戲,例如在襟章工 作坊中,參加者將獲派圓形畫紙,在預先勾好的圖 案上填色,再交由職員製成襟章;而在太空面罩設 計工作坊中,參加者將獲派空白太空面罩,繼而可 在上面自由設計、填色,再加上包書膠,模擬透明 罩位,製成太空面罩,一展創意。

在扭氣球遊戲中,每人可獲一個現場扭製的太 空主題氣球,樣式各異。而如參與Kahoot問答遊戲 並獲前三名,便可獲得太空熊貓公仔、太空熊貓文 件夾等精美禮物。另外,在展會內的航天影院和科 技影院中,有上百套影片可供觀賞,涵蓋航天、科 技、動畫等多種主題。

收集蓋印 兌換航天康樂棋

在展覽會現場領取《創科遊蹤》小冊子(親子同 樂日版),按照指示完成任務即可獲得蓋印,集齊5 個創科開心印,就可以免費獲得一份航天康樂棋。

通過這些極具參與感的活動,小朋友們可以在 遊樂過程中領略到國家的發展成就。而作為獎品的 飛行康樂棋也是主辦方精心製作,通過掃描圖紙上 的二維碼,小朋友們可以繼續在網站上了解到更多 關於中國航空航天的知識,再根據獲得的新知識進 行遊戲。從展覽會現場的太空遨遊、火星探險、月 球漫步等創意場景,到展覽會以後的航天康樂棋遊 戲,國家在「十三五」規劃期間取得的重大科技成 就得到了完整呈現。基金會希望透過這各式各樣、 豐富多彩的科普活動,推動社會進一步把握科創發 展機遇,引領香港年輕人深刻認識國家,從而助力 香港積極融入國家發展大局。





▲小朋友們積極參與STEM工作坊。

遊

樂日



▲參與Kahoot問答遊戲並獲前三名,便可獲 得太空熊貓公仔等精美獎品

創料博寶 INNOTECH EXPO 8 創科遊蹤 @親子同無日

全面展示國家科技成就

「創科博覽2022」是對國家在「十三五」規劃期間取得的科技成就的一次 集中展示。此次約有50項展品來港參展,涵蓋航天、陸地、深海、智能與生物 科技五大領域,航天科技為旗艦展區。通過載人航天、探月工程及惠及民生航 天應用,全景式地描繪「航天創造美好生活」。

是次的許多「星級展品」,都是首次在港展出,包括中國第一輛火星車 「祝融號」、中國第一個自主火星探測器「天問一號」著陸平台、「地表最 快」世界首套時速600公里高速磁浮交通系統、「地下蛟龍」中國挖掘隧道最大 直徑盾構機「京華號」、創造中國載人潛水器深潛新紀錄「奮鬥者」號等等, 還有冬奧史上首支氫燃料火炬「飛揚」實物。

團結香港基金總裁鄭李錦芬希望,能夠透過活動提升港人的身份認同感及 民族自豪感,並實現「全民科普、全城參與」。